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Krajem 2013. svjetlo dana ugledao je 
drugi nastavak Atlasa špiljskih tipskih 
lokaliteta faune Republike Hrvatske. Ova 
publikacija, kao i njezin prethodnik 
Atlas 1, rezultat je dugogodišnjeg rada 
na prikupljanju podataka i terenskih 
istraživanja špiljskih tipskih lokaliteta 
na kojem radi velik broj ljudi: struč-
njaka, znanstvenika, istraživača, 
speleologa, volontera i simpatizera. 
Špiljski tipski lokaliteti važni su spe-
leološki objekti u kojima je prvi put 
pronađena i na temelju tih primjeraka 
opisana nova svojta za znanost. U 
trenutku objavljivanja drugog sveska 
za Hrvatsku je bio poznat 271 takav 
lokalitet sa 427 životinjskih svojti 
koje su iz njih opisane, a broj se u 
međuvremenu povećavao. U drugom 
svesku Atlasa odabrano je i predstav-
ljeno 88 speleoloških objekata sa 140 
svojti, a svi do sada poznati tipski 
lokaliteti i opisane svojte navedeni 
su u Popisu špiljskih tipskih lokaliteta 
faune Republike Hrvatske s pripadaju-
ćom opisanom faunom. Svaki od 88 

odabranih speleoloških objekata pri-
kazan je fotografijom ulaza, kartom 
Hrvatske s označenim položajem 
objekta, nacrtom speleološkog objek-
ta s osnovnim podatcima, fotogra-
fijom ili crtežom opisanih životinja, 
zanimljivim tekstom o važnostima 
samog objekta i opisane životinje te 
popisom korištene literature. Valja 
naglasiti da je za svaku stranicu ove 
knjige uloženo mnogo terenskih, ali 
i kabinetskih sati; svaki speleološki 
objekt, neki često i teško pristupač-
ni, posjećen je i više puta kako bi se 
sakupile sve sastavnice predviđene 
za predstavljanje pojedinog lokalite-
ta. Fotografije speleoloških objekata 
snimane su profesionalnom opre-
mom, životinje su makrofotografirane 
najvećim dijelom in situ, za objekte su 
izrađivani speleološki nacrti, neki su 
preuzeti i obrađeni iz literature, a dio 
je, kao rezultat izrazito dobre surad-
nje, ustupljen od brojnih speleoloških 
udruga, dok su u tekstovima potkri-
jepljenim znanstvenim podatcima 

istaknute zanimljivosti svakoga spe-
leološkog objekta, zanimljive činjenice 
o životinjama te njihova opća raspro-
stranjenost i ugroženost.

Zbog velikog zanimanja stranih struč-
njaka i javnosti, drugi je svezak izišao 
i u engleskoj verziji pod nazivom The 
Cave type localities Atlas of Croatian fau-
na, Volume 2.

Namjera je ove publikacija pridonijeti 
poznavanju i očuvanju špiljskih sta-
ništa i njihove jedinstvene faune kao 
osobito vrijednog dijela prirodne ba-
štine Republike Hrvatske. S obzirom 
na velik broj tipskih špiljskih lokaliteta 
Hrvatske, a ponukani prethodno na-
vedenim ciljevima, u planu je izrada 
trećeg sveska, kojim bi se predstavili 
preostali i novi tipski lokaliteti.
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Za sve informacije o Atlasu te o njegovoj kupnji možete kontaktirati Hrvatsko biospelelološko društvo putem e-maila 
hbsd@hbsd.hr ili u prostorijama HBSD-a (Lomnička 3, Zagreb).
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